

两年接待游人已超过一亿万人次

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达)5月17日,记者从衡阳铁路部门获悉,2023年5月18日,是衡阳铁路博物馆开馆两周年的日子。开馆两年来,衡阳铁路博物馆接待游人已超过1.5万人次,以其特有的魅力,成为了深受群众喜爱的一座行业博物馆。

在珠晖区保卫里1号,有一座红砖红瓦的两层小楼,远远望去典雅古朴,格外醒目。两年来,这里已经成为了当地群众和铁路干部职工了解铁路文化的一处网红打卡地,它便是衡阳铁路博物馆。

据悉,衡阳铁路博物馆由“红楼”(原衡阳铁路管理局)旧址改建而成。上世纪30年代以来,粤汉铁路管理局、湘桂铁路管理局、衡阳铁路管理局、衡阳铁路分局先后设在衡阳。衡阳铁路从诞生之日起便与时代同历风雨、共铸辉煌,形成了深厚而独特的衡阳铁路文化。为纪念这段难忘的历史,广州铁路集团公司修建了这座衡阳铁路博物馆。

衡阳铁路博物馆于2020年9月29日落成,2021年5月18日正式对外开放。作为广铁集团第一个专业博物馆,同时也是湖南省唯一的一家铁路行业博物馆,这里展示着衡阳铁路一个多世纪来的发展历程,多角度再现了广州铁路“从哪里来”的发展全貌,算得上是一部认识广州铁路乃至中国铁路路情的教科书。自开馆之日起,便得到了社会大众的喜爱,前来参观者络绎不绝。

据统计,两年来,衡阳铁路博物馆共接待入馆参观学习团体共2767批次总计15285人。如今,衡阳铁路博物馆已成为普及铁路文化知识,培养铁路人爱国爱党爱路意识的重要场所。2021年3月,被国铁集团推荐为党史学习教育红色教育基地;2022年被集团公司命名为“十佳文化品牌”和爱国主义教育基地。

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达)5月17日,记者从衡阳铁路部门获悉,2023年5月18日,是衡阳铁路博物馆开馆两周年的日子。开馆两年来,衡阳铁路博物馆接待游人已超过1.5万人次,以其特有的魅力,成为了深受群众喜爱的一座行业博物馆。

在珠晖区保卫里1号,有一座红砖红瓦的两层小楼,远远望去典雅古朴,格外醒目。两年来,这里已经成为了当地群众和铁路干部职工了解铁路文化的一处网红打卡地,它便是衡阳铁路博物馆。

据悉,衡阳铁路博物馆由“红楼”(原衡阳铁路管理局)旧址改建而成。上世纪30年代以来,粤汉铁路管理局、湘桂铁路管理局、衡阳铁路管理局、衡阳铁路分局先后设在衡阳。衡阳铁路从诞生之日起便与时代同历风雨、共铸辉煌,形成了深厚而独特的衡阳铁路文化。为纪念这段难忘的历史,广州铁路集团公司修建了这座衡阳铁路博物馆。

衡阳铁路博物馆于2020年9月29日落成,2021年5月18日正式对外开放。作为广铁集团第一个专业博物馆,同时也是湖南省唯一的一家铁路行业博物馆,这里展示着衡阳铁路一个多世纪来的发展历程,多角度再现了广州铁路“从哪里来”的发展全貌,算得上是一部认识广州铁路乃至中国铁路路情的教科书。自开馆之日起,便得到了社会大众的喜爱,前来参观者络绎不绝。

据统计,两年来,衡阳铁路博物馆共接待入馆参观学习团体共2767批次总计15285人。如今,衡阳铁路博物馆已成为普及铁路文化知识,培养铁路人爱国爱党爱路意识的重要场所。2021年3月,被国铁集团推荐为党史学习教育红色教育基地;2022年被集团公司命名为“十佳文化品牌”和爱国主义教育基地。

市政府召开常务会议

研究部署提升统计质量、优化营商环境、“保交楼、保民生、保稳定”攻坚等工作 朱健主持

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏)5月17日上午,市长朱健主持召开市政府2023年第16次常务会议,研究部署提升统计质量、优化营商环境、“保交楼、保民生、保稳定”攻坚、生物医药与健康疗养产业发展等工作,并审议了有关文件。

会议原则通过《关于落实〈省委省政府关于提高统计数据质量促进高质量发展的若干措施〉的责任清单》,要求全市上下全面实施好统计法律法规,扎实抓好专项治理,不断提高统计数据的准确性、完整性,更好服务发展、服务决策、服务群众。

会议研究了全市优化营商环境有关工作,强调要紧紧围绕国家发改委、省委省政府考核和全国工商联“万家民营企业评营商环境”考核体系,建立健全协调联动工作机制,持续激活“五赋一聚焦”工作机制,以更大力度打好优化营商环境持久仗,确保在营

商环境评价各类榜单中争先进位。

会议原则通过《关于整治提升全市重点行业领域安全监管执法的工作措施》,要求全市各级监管执法部门综合运用预警提示、隐患整改、安全监管执法、挂牌整治等手段,坚决杜绝重特大事故,确保全市安全形势持续稳定向好。要把握好时度效,严格规范行政执法,打造政治过硬、作风过硬、业务过硬的高素质执法队伍。

会议研究了全市“保交楼、保民生、保稳定”有关工作,强调要牢固树立以人民为中心的发展思想,抢抓政策机遇期,按照“一楼一策”“一楼一班”要求,细化工作措施,进一步压实属地责任和主体责任,加快推动配套融资,强力推进全面复工,千方百计保交楼,全力以赴保民生,切实维护购房群众的合法权益。

会议原则通过《衡阳市推进工业企业

“三送三解三优”行动实施方案》,强调要以持续在线状态,合力推进工业企业“三送三解三优”行动,特别是要结合大兴调查研究工作,组织干部深入企业一线送政策、察实情、解难事,真正帮企业解决问题,让企业增强信心、轻装上阵、聚力发展。

会议研究了全市生物医药与健康疗养产业高质量发展有关工作,强调要以加强与湖南中医药大学、平安健康保险战略合作为契机,持续深化校地合作,加快建设湖南省国家中医药综合改革示范区先导区,进一步强化南岳衡山康养资源整合,着力将南岳衡山打造为国内外知名疗养、康养基地。

会议研究了市政府参事工作,要求进一步修订完善参事工作规定,规范参事选聘工作程序,打好制度“补丁”;进一步发挥参事咨政作用,围绕高质量发展、推进区域中心化、“制造立市、文旅兴城”认真开展调查研究,为建设国家区域重点城市和省域副中心城市贡献更多智慧和力量。

会议还研究了其他事项。

扬长克短 奋勇争先 打好打赢“五好”园区建设翻身仗

全市2023年“五好”园区建设五月联席会议召开 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏)5月17日下午,全市2023年“五好”园区建设五月联席会议召开。市委副书记、市长朱健强调,全市上下要认真贯彻落实市委的决策部署,紧扣目标、找准差距、突出重点、把握关键,打好打赢“五好”园区建设翻身仗,为加快推进区域中心化进程作出新的更大贡献。

会上,各省级及省级以上产业园区、市发改委、市资规局、市工信局、市优化办汇报了一季度全市“五好”园区建设各方面工作情况。

朱健指出,全市各级各有关部门要认清形势、扬长克短,强化责任担当,按照“六步曲”工作法强势推动“五好”园区建设,切实以“等不起、慢不得、坐不住”的紧迫感,奋力在园区建设主战场、赛马场上比学赶超、奋勇争先。

朱健要求,要突出重点,攻坚克难务

求工作实效。一要狠抓招商引资,在增强园区发展后劲上求实效。瞄准园区主导产业、特色产业高效招商,整合产业链、金融链、创新链等开展复合型招商,不断提高招商引资效率。严格投资监管,继续推动园区新入驻项目签订投资监管协议,注重从源头招好商、引优资。二要强化要素保障,在提高园区资源供给上求实效。土地保障方面,注重存量土地的盘活利用,鼓励实施空间一体化开发、土地二次开发,完善“标准地+承诺制”“周转用地”等制度。人力资源保障方面,除引进人才外,要着力提升园区内就业人员生活便利度,着力实现人才本地化。金融保障方面,加大省预算内资金、债券、基金等对园区建设的支持,扩大各类贷款对园区及企业支持规模。三要推进调区扩区,在保障园区未来空间上求实效。衡东经开区、衡南高新区、衡阳高新区、衡山高新区力争在

扩区上取得实质进展。松木经开区、西渡高新区、常宁水口山经开区、耒阳经开区等园区要不断提升亩均税收水平,为调区扩区打下更坚实的基础。四要优化营商环境,在提升园区服务效能上求实效。深化推进园区“放管服”改革,持续推进“互联网+政务服务”“一件事一次办”“园区事园区办”等改革。

市委常委、常务副市长于新凡对各园区工作进行点评。他指出,要切实推动“18条硬措施”及“五好”园区创建重点任务落实落地。要积极开展园区招商专项行动,研究绘制“产业树”“产业地图”等招商图谱,利用好衡阳大会、港洽周、沪洽周等平台,对照目标任务加大招商引资力度。要深入推进园区重点改革工作,加快园区人事薪酬制度改革步伐,统筹实施“四即”改革,加快园区行政执法改革试点工作,完成园区行政审批制度改革等。

市委常委、副市长黄立,市政府秘书长廖义智出席。

以壮士断腕的决心和抓铁有痕的劲头 抓好抓实大气污染防治攻坚工作

全市大气污染防治工作调度会召开 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏)5月17日下午,全市大气污染防治工作调度会召开。市委副书记、市长朱健强调,全市上下要深入学习贯彻习近平生态文明思想,深刻认识做好大气污染防治工作的重要性、紧迫性,以壮士断腕的决心和抓铁有痕的劲头,坚决打好打赢大气污染防治攻坚战。

会上,市生态环境局通报了全市环境空气质量有关情况,雁峰区、蒸湘区、高新区分别作表态发言。

朱健指出,今年以来,受多轮外来输入性污染源、企业复工复产等因素影响,大气污染防治工作形势严峻。全市上下必须深化思想认识,在认清严峻形势中坚定攻坚决心,严格按照省委、省政府的要

求,切实以积极的态度、有力的举措、务实的作风,全力以赴、久久为功抓好抓实大气污染防治攻坚工作,全力确保年度目标任务圆满完成。

朱健要求,要明确任务目标,在把握工作重点中抓实攻坚任务。要坚持目标导向,围绕确保生态环境质量稳中向好、完成国省下达大气约束性指标等目标,科学谋划,狠抓落实,从严管理,推动全市生态环境质量持续好转。要坚持问题导向,夯实工作基础。尽快实施“六大专项行动”,尽早完成“夏季攻势”涉气项目,尽力突破各时段重难点工作,做到有的放矢。要坚持结果导向,确保常态长效。加强预警预报,市生态环境部门和气象部门要做好对空气污染的精细化分析、监测、预测,常态化会商通报。

加强日常巡查,紧盯重点难点,建立网格化管理制度。加强监管执法,聚焦重点领域、重点区域开展专项执法行动,打击一批违法行为、曝光一批典型案例,形成震慑。

朱健强调,要强化工作保障,在狠抓执行落实中凝聚攻坚合力。要强化组织领导,市直部门、各县市区“一把手”亲自部署、亲自研究、亲自调度,扛牢扛实“党政同责、一岗双责”“三管三必须”的生态环境保护责任。要强化资金保障,加大大气污染防治资金投入,保障实际需求。要强化考核问责,建立通报、预警、约谈和挂牌督办制,对履责不到位、不担当不作为的单位和个人进行严肃问责追责,确保打好打赢大气污染防治攻坚战。

市领导朱春光、市政府秘书长廖义智参加。